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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swéj numer PESEL*,
— Wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy sie z 40 zadan.

4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

5. Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz A"

- ARGRNGEED

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W || m

12. Porozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na rysunku jest przedstawiona sukienka z dekoltem

A. Karo.

B. okragtym.

C. todkowym.

D. w ksztatcie litery V.

Zadanie 2.

Na ktorym rysunku przedstawiono spodnice portfelowg?

Zadanie 3.
W jaki sposob nalezy wykonac¢ pomiar krawiecki, aby otrzymac wymiar ciata oznaczony symbolem RvRv?

A. W kierunku poziomym pomiedzy punktami ramiennymi od strony tyinej.

B. W kierunku poziomym pomiedzy punktami pachowymi tylnym i przednim.

C. W kierunku pionowym od punktu ramiennego do punktu rylcowego bocznego.
D. W kierunku pionowym od punktu szyjnego bocznego do punktu brodawkowego.

Zadanie 4.

Ktéry wymiar ciata oznacza sig symbolem XIXI?

A. Szerokosc pachy.

B. Szeroko$c¢ miedzypiersiowa.

C. tuk szerokosci przodu przez piersi.

D. tuk szerokosci tytlu na wysokosci piersi.
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Zadanie 5.

Ktérym z wymienionych symboli oznacza sie glebokos¢ krocza?

A. ZTv
B. ZUo
C. TvHv
D. TvUv

Zadanie 6.

Ktory z wymienionych materialow mozna zastosowac¢ na warstwe termoizolacyjng w zimowym plaszczu
wetnianym?

A. Kamel.

B. Watolinge.

C. Wiokniteks.
D. Futro sztuczne.

Zadanie 7.

Ktory z wymienionych dodatkéw krawieckich stosuje sie, miedzy innymi, do usztywnienia paska w spodniach
meskich?

A. Gurt.

B. Gimp.

C. Galon.

D. Borte.

Zadanie 8.

Ktora z tkanin zakardowych jest stosowana na bielizne stotowg?
A. Brokat.
B. Fresko.

C. Muslin.
D. Adamaszek.

Zadanie 9.

Do wykonania konstrukcji spodnicy z wycinka kofta, poza wymiarami wzrostu i diugosci spédnicy, sg
niezbedne wymiary ciata kobiety, oznaczone symbolami

A. otiZTv
B. otiobt
C. obtiou
D. obtiZMv

Zadanie 10.
Forme rekawa podstawowego, np. do bluzki wykonuje sie stosujgc modelowanie
A. konfekcyjne.
. przestrzenne.

B
C. na podstawie siatki konstrukcyjne;.
D. na podstawie formy konstrukcyjnej.
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Zadanie 11.

W bluzce przedstawionej na rysunku zastosowano rekaw dtugi

A. poszerzony na linii dotu.

B
C
D

.z bufkg zwezony dotem.

Zadanie 12.

. poszerzony od linii fokcia do dotu.
.z bufkg dolem marszczony ujety w mankiet.
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Ktory etap modelowania sukni princeska jest przedstawiony na rysunku?

OOow

Oznaczenie linii cie¢ pionowych.
Rozcigcie i modelowanie form.
Oznaczenie linii konturowych.

Zadanie 13.

Przygotowanie form sukni podstawowej.

Na rysunku przedstawiono modelowanie formy przodu spodnicy z

A.

B
C.
D

baskinka i zaktadkami.

. baskinkg i kontrafatdg.

karczkiem i zaktadkami.

. karczkiem i kontrafatda.

Zadanie 14.

Na rysunku jest przedstawione stopniowanie szablonu % przodu spodnicy

podstawowe] metodg

A.

B
C.
D

grupowa.

. promieniows.

obliczeniowo-komputerowa.

. proporcjonalno-obliczeniowa.
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Zadanie 15.

Ktory uktad szablondéw, zgodnie z zamieszczonym rysunkiem, nalezy zastosowa¢ do przygotowania
wykrojéw spodnicy damskiej w trzech rozmiarach?

A.

Pojedynczy, symetryczny.

B. tgczony, dwukierunkowy.
C.
D. Pojedynczy, dwukierunkowy.

taczony, jednokierunkowy.
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Zadanie 16.

Ktory uktad szablonow nalezy zastosowacC do produkcji wykrojow sukienek damskich w rozmiarze S,
z tkaniny bawetnianej o wzorze przedstawionym na rysunku?

jased

]

-

IEEEEEEEEEEEENI]
A. tagczony, jednokierunkowy. IEESEEEEEEEEEEN]
; . IiEEEEEEEEEEEEN]
B. Dwukierunkowy, mieszany. BBl oo B ol
C. Pojedynczy, dwukierunkowy. INEEEEEEEEEEEN]
. . - IEEEEEEEEEEEENI
D. Wielokierunkowy, réznorodny. SESEEEEEOESENS
I EEEEEEEEEEENI
Zadanie 17.
Ktory uktad szablonow nalezy zastosowac, do przygotowania wykrojow bluzy damskiej z weluru w jednym
rozmiarze?
A. Symetryczny, tgczony.
B. Mieszany, asymetryczny.
C. Sekcyjny, dwukierunkowy.
D. Pojedynczy, jednokierunkowy.
Zadanie 18.

Ktorg operacje technologiczng nalezy wykonac zgodnie z zamieszczonym rysunkiem instruktazowym, po
doszyciu kotnierza do podkroju szyi?

A.

B.

Zamocowania obtozenia w szwie na linii
podkroju szyi.

Zamocowania oblozenia w szwach na linii
ramion.

Przestebnowania kolnierza z obtozeniem
wzdtuz linii podkroju szyi w tyle.
Przestebnowania kolnierza z obtozeniem
wzdtuz linii szwu.
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Zadanie 19.

Ktory szew, zgodnie z zamieszczonym rysunkiem, nalezy zastosowaé do konfekcjonowania odziezy
dziecigcej?

A.

Zwykly.

. Francuski.
Naktadany. ﬁ

B
C.
D. Bielizniany.

Zadanie 20.

Ktory scieg maszynowy nalezy zastosowac do wykonania obrebu, w bawelnianych T- shirtach?

A.

B.
C.
D.

Stebnowy, dwuigtowy, trzynitkowy.

Stebnowy, prosty, jednoigtowy, dwunitkowy.
tancuszkowy, prosty, jednoigtowy, dwunitkowy.
tancuszkowy, pokrywajacy, dwuigtowy, czteronitkowy.

Zadanie 21.

Wykonczenie apreturg przeciwgniotliwg stosuje sie dla tkaniny

A.

B.
C.
D.

Iniane;.
wetniane;.
wiskozowej.
poliestrowej.

Zadanie 22.
Ktére z wymienionych informadji nie sa zawarte w dokumentacji technicznej wyrobu?

A.

B.
C.
D.

Parametry wyrobu odziezowego.

llos¢ i jakos$¢ uzytych surowcow.

Kalkulacja kosztow produkcji i ceny wyrabu.

Rodzaj maszyn stosowanych do wykonania wyrobu.

Zadanie 23.

O ile % nalezy zwigkszy¢ norme zuzycia tkaniny w krate, z ktérej uszyto przedstawiong na rysunku sukienke?

oW

12 +14 %
10 +12%
8+10%
2+8%
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Zadanie 24.

Oblicz norme zuzycia tkaniny jedwabnej o szerokosci 1,10 m przeznaczonej na spodnie damskie o dlugosci
100,00 cm dla klientki, ktérej obwéd bioder wynosi 96,00 cm.

A. 1,00 m
B. 1,10m
C. 200m
D. 220m

Zadanie 25.

Ktorg krajarke z przedstawionych na rysunku nalezy zastosowaé do przekrawania na sekcje naktadu
o wysokosci 280 mm?

5
4
.

A. B. C. D.
Zadanie 26.

Ktére z wymienionych maszyn szwalniczych nalezy zastosowaé w procesie konfekcjonowania klasycznych
spodni wethianych?

A. Overlock, maszyne stebnowa, ryglowke.

B. Guzikarke, maszyne stgbnowa, obrebiarke.

C. Maszyne tancuszkowa, fastrygowke, overlock.

D. Maszyne taricuszkowg, dziurkarke, podszywarke.

Zadanie 27.
Do przyszywania guzikow nalezy stosowac¢ maszyne specjalng wyposazong miedzy innymi w

A. transport reczny.

B. mechanizm zygzaka.

C. urzadzenie odkrawajace.
D. mechanizm wypychacza.

Zadanie 28.

Przedstawiony na rysunku przyrzgd pomocniczy jest stosowany do

A. odszywania paskow.

B. naszywania aplikacii.

C. taczenia elementow wyrobu.
D. wykonczenia brzegu lamowka.
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Zadanie 29.

Ktorg stopke nalezy zastosowac do przyszycia zamka btyskawicznego zgodnie z zamieszczonym rysunkiem
instruktazowym?

Zadanie 30.

Jaka jest przyczyna powstawania nieregularnego sciegu stebnowego podczas szycia na maszynie?

A. Nieprawidtowy transport materiatu.

B. Uszkodzony otwor w plytce Sciegowe.

C. Niewtasciwe zamocowanie iglty w uchwycie.

D. Resztki nici gornej znajdujgce sie w chwytaczu.

Zadanie 31.
Zbyt maty docisk stopki, powoduje nieprawidtowosci wystepujgce podczas szycia, polegajgce na
A. famaniu igly.
B. zrywaniu nici gérnej.
C. zrywaniu nitki dolnej.
D. nieprawidlowym przesuwie materiatu.

Zadanie 32.
Wskaz czynnosci, ktére nalezy wykonaé podczas przygotowania bluzki podstawowej do pierwszej miary?

A. Dodac¢ naddatki na szwy i podwiniecia, zszy¢ zaszewki, ramiona oraz lewy rekaw.

B. Sfastrygowac zaszewki, szwy modelowe i konstrukcyjne, ramiona oraz prawy rekaw.
C. Skopiowac zaszewki, zszy¢ szwy modelowe i konstrukcyjne, sfastrygowac lewy rekaw.
D. Zszyc zaszewki, szwy modelowe i konstrukcyjne, sfastrygowac ramiona i prawy rekaw.

Zadanie 33.
Do tgczenia elementéw koszuli meskiej nalezy zastosowac, zgodnie z zamieszczonym symbolem, szew
A. francuski.
B. naktadany. ( —
C. bielizniany. —‘—D
D. obrebiajgcy.
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Zadanie 34.

Symbol Zelazka przedstawiony na rysunku powinien by¢ zamieszczony na przywieszce zamocowanej do
wyrobu z tkaniny

A. Inianej. 5
B. wiskozy.

C. bawelniang;.
D. bawetniano-Iniane;.

Zadanie 35.

Poduszka krawiecka jest to przyrzad pomocniczy, ktoéry jest przeznaczony do prasowania

A. materiatu z okrywag wtokienng.
B. elementow w ksztatcie rekawa.
C. uksztaltowanych czesci odziezy.
D. materiatow o duzej powierzchni.

Zadanie 36.

Ktére z wymienionych zalecen nie obowigzuje na stanowisku prasowania recznego?

A. Do prasowania nie wolno uzywac zelazka z uszkodzong izolacjg.

B. Przewody doprowadzajgce prad do zelazka muszg byc¢ uziemione.

C. Zelazko nalezy wigczac i wytgczac zawsze trzymajgc za wtyczke.

D. Podczas prasowania nalezy stosowac rekawice ochronne z siateczki ze stali nierdzewne;.

Zadanie 37.
W bluzce przedstawionej na rysunku

A. kula rekawa jest zbyt niska.

B. kula rekawa jest zbyt wysoka.

C. rekaw jest wszyty za bardzo do tytu.

D. rekaw jest wszyty za bardzo do przodu.

Zadanie 38.

W celu usuniecia bledu wystepujacego w przedstawionej na rysunku bluzce damskiej, nalezy wypruc rekaw i

A. przesungc do tylu.
obnizyc kule rekawa.
przesungc¢ do przodu.
pogtebi¢ podkrgj rekawa.

O Ow
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Zadanie 39.

Klientka zlecita ustuge polegajgcg na poszerzeniu sukienki na podszewce, skréceniu o 5 cm i wymianie
zamka metalowego wszytego symetrycznie. Jaki jest koszt wykonania tej ustugi?

A T,00:2 L Rodzaj ustugi krawieckiej kienk Cena

B. 80,00 zt P- J usiug ] - sukienka ustugi
C. 85,00 zt 1. | Powigkszenie dekoltu 18,00 zt
D. 90.00 zt 2. | Skrocenie rekawow 20,00 zt
’ ' 3. | Skrocenie sukienki bez podszewki 22,00 zt
4. | Skrécenie sukienki na podszewce 30,00 zt
5. | Wszycie zamka 25,00 zt
6. | Wszycie zamka Kkryto 20,00 zt
7 Zweze_nlez‘ poszerzenie sukienki bez podszewki 25,00 zt

bokami
Z'u'urt;;,-ze_nle}r poszerzenie sukienki z podszewka 35.00 zt

bokami
Zwezenie / poszerzenie sukienki w ramionach 30,00 zt

Zadanie 40.

Podczas przeprowadzania pierwszej miary bluzki na sylwetce klientki, nalezy zwrécié uwage, miedzy innymi,
na

doktadne wyprasowanie bluzki.

uktadanie sig wszytego kotnierza.

kierunek i miejsce wszycia rekawa.
miejsce zaszewek, ich diugosc i glebokosé.

oo W
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